

30名医生获评“淄博市名中医”

年内有推诿病人发生不良后果者,将取消其名医资格和有关待遇

本报8月4日讯(记者 樊伟宏) 4日,市卫计委将经评审委员会评审通过的淄博市名中医、青年名中医、基层名中医人选予以公示,来自淄博市中医医院的刘允辉、张店区中医医院的杨桂芹、沂源县中医医院的申学华在内的30名医生获评“淄博市名中医”称号。

据悉,此次评选共选出淄博市名中医30名,淄博市青年名中医20名,淄博市基层名中医30名。旨在优化全市中医药人才队伍结构,促进中医药继承与创新。获评淄博市名中医、青年名中医、基层名中医的医生要求德才兼备、造诣深厚,具有继承和发扬与时俱进的精神,长期从事中医药临床实践,有自己的科研学术成果,专业水平处于领先地位,在中医药特色专科方面确有突出成绩,社会声誉好,群众满意度高,没有医疗违法行为。

此次公示将对拟评为淄博市名中医、青年名中医、基层名中医人员向社会及各单位公示7天,广泛征求意见,接受社会监督,年内有违法违规违纪行为者;受到党纪、政纪处分者;发生二级以上负主要责任医疗事故者;推诿病人发生不良后果者实行一票否决,视为考核不合格。对考核不合格者随时取消其名中医资格和有关待遇。对不培养本单位以

外医疗机构的继承人至少1名及期间达到国家规定退休年龄和调离本市的自动终止名中医资格和有关待遇。



中医博大精深,为市民身体健康保驾护航(资料片)。

3家生活美容机构“越界”经营遭处罚

本报讯 近日,张店区卫生监督所对全区生活美容机构开展医疗美容服务专项整治行动。

此次专项整治行动重点监督检查涉嫌非法开展医疗美容服务的生活美容机构,同时,结合国家卫生城市复审相关要求,督促落实生活美容场所的《公共场所卫生许可证》和从业人员健康培训合格证明情况,截至目前,共出动车辆30台次,执法人员80人次,监督检查205家生活美容机构,向经营业主下发通知205份,拆除、整改违法宣传医疗美容广告牌41块,对3家涉嫌开展医疗美容的生活美容机构予以立案处罚,查扣非法经营药品器械,涉案价值达10万余元。(于丽娜)

送医进工地

炎炎夏日,高温对于建设者来说是巨大的“考验”。近日,淄博市第七人民医院医护人员走进位于张店柳泉路与联通路交叉口东南角的山东天齐建筑工地,为奋战在一线的建筑工人送医送药。

医护人员在现场为工人测体温,测血压,进行物理体检,同时为建筑工人免费送去藿香正气水等防暑降温的药品,受到了建筑工人的欢迎。

本报通讯员 孙建博 摄影报道



儿童夏日游泳 当心染上外耳道炎

本报讯 近日天气炎热,家长们都喜欢带孩子去游泳,不过可别忽略了对耳朵的爱护。据张店区第二人民医院耳鼻喉科医生李本国介绍,外耳道炎一般是由细菌感染所致的外耳道皮肤或皮下组织的炎症,任何年龄均可发病。外耳道炎较常见于游泳季节,又被称为“泳者耳”。

游泳怎样保护好耳朵呢?首先,孩子耳道内的上皮

脱落物和耵聍(耳屎)会自行脱落,并排出体外,因此无须经常掏耳屎;其次,在平时的生活中应该戒除挖耳的不良习惯,最好不要自行用棉签给孩子掏耳朵,这样会将上皮脱落物和耵聍向耳道内推入甚至聚集成块;同时,要注意保持耳部干燥,避免潮湿;呼吸道感染、中耳炎、鼻窦炎发病期间以及有鼓膜穿孔病史的患者尽量不要去游泳。

(郭艳)

小便变颜色别担心 可能是吃药“搞的鬼”

本报讯 生活中,由于身体不适,市民常常服用药物治疗疾病。有的药物会使尿液、大便颜色改变,可能会引起患者担心。那么哪些药物会引起尿液颜色改变呢?

据市中心医院临床药学科医生段磊介绍,能使尿液变色的药物主要有三类。一类会使尿液变为黄色、红色或棕红色,比如黄连素、大黄、利福平等;一类使尿液变为蓝绿色,如阿米替林、亚甲蓝等;一类使尿液

(放置时)变为黑褐色,如左旋多巴、甲基多巴等。

由于正常用药而导致尿液颜色改变,如无异常感觉,一般2-3天后就会消失,所以不必担心。应注意的是没有服用以上药物,而尿的颜色有变化时,应到医院去检查。另外,也有些药物对肾脏有损害,服用后可引起血尿,如磺胺类药物、四环素、华法林等,这是药物的不良反应造成的,应立即停药。

(李扬)

市八院启动青少年免费心理检测活动

本报讯 为提升社会对青少年心理健康的广泛关注,近日,淄博市中西医结合医院(原市八院)心理科在暑假期间开展“百名青少年免费心理健康测量”公益活动,主要面向社会,征集100名自感情绪低落、容易烦躁、睡眠不安、注意力差、人际关系不良的6-18岁儿童及青少年学生,进行心理健康量表测试,从而发现青少年内心潜在问题,及时进行心理干预,让青少年身心健康成长。

医院心理咨询科共提供了10种心理健康量表,根据青少年个体情况,推荐1-2种量表进行检测,并根据测量情况给予科学的心理分析,提出心理健康建议。为保护青少年个人隐私,本次公益活动均采取匿名制,测量结果由心理专家解释后交由本人保管。有需要的市民可以拨打电话2582668报名咨询。(李爱学 赵丽娅)

市精神卫生中心 开展应急演练

本报讯 近日,市精神卫生中心开展了“医护应急预案演练”,共演练了嗜食、冲动行为、自缢三个应急预案项目,并将演练过程制作成视频,供全院医护人员学习交流使用。

在演练现场,参加演练的医护人员根据应急预案要求及时发现和评估患者,在启动应急预案后迅速检查、救治,及时有效地做好病员的抢救和安抚工作。在全体医护人员的共同努力下,顺利完成应急预案演练工作,达到预期效果。

通过本次演练,增强了全院医护人员对突发事件的应急能力,加深了对突发事件基本应急常识的理解,为提升医护人员的综合素质,确保患者安全打下了坚实的基础。

(孙秀珍)

张店区中医院 养生保健操进病房

本报讯 近日,张店区中医院将养生保健操“搬”进病房,每天早上7点半,医护人员都会准时教授并带领患者做操,帮其强身健体。

为了解患者运动后的效果,每天早上医护人员通过交班仔细询问患者的感受,并鼓励患者积极给予建议、意见,对于患者的建议虚心接受,并努力整改,让患者获益。刚开始患者都会感觉动作看似简单但真正做起来却不简单,医护人员一边做一遍讲解。每一节手该摆到什么位置,哪个动作需要用力,拍打穴位时,穴位的大体位置等,让每一位患者都学会,都可以自己做,真正起到效果。

(门晓丽 侯晶岩)

博山一女子误服农药中毒

医院抢救及时保住性命,一个月接十例类似病例

本报8月4日讯(记者 樊伟宏 通讯员 程方 周燕宁) 近日,市第一医院接到一例市民误服农药中毒的病例,患者为一中年女子,因与亲友发生矛盾误服敌敌畏陷入昏迷,后经医院连续抢救三天后

终转危为安。据医院重症医学科主任杜金云介绍,医院一个月来共接到10例农药中毒的病例,需要引起市民警惕。

据杜金云介绍,之所以这一个月出现增多,源于现在正值播种的季节,农药使用较频繁,

市民也更容易接触,所以发生农药中毒情况较其他月份更多。“对于农药中毒来讲,及时治疗是抢救成功的关键,切忌不作任何处理直接转送病人。

发生中毒后,应立即将患者救离事故现场,毒物侵入途

径不同应采取不同的清除措施,冲洗、洗眼、催吐、洗胃等都是常见的急救措施。“不过不管服用的农药多还是少,即使短时间内没有感觉,也要迅速去医院就医,以免带来不可逆的后遗症等危险。”杜金云表示。

1根“细管子”,打通病人肠梗阻

淄矿中心医院引进新术式,帮病人免除手术之痛

本报讯 “放置‘管子’后,立马就缓解疼痛了,很神奇。”近日,淄矿集团中心医院普外科用一根3米多的细长“管子”,轻松解除了患者的肠梗阻病情,使其免受手术之痛。

据了解,淄川岭子镇的王

先生因急性肠梗阻疼痛难忍,由他院转入淄矿集团中心医院普外科准备实施手术治疗方案。在考虑患者整体状况下,该科胃肠外科专业团队决定为患者进行“小肠减压”。他们选取一条配有导丝、长3米的纯硅胶

小肠减压管,在放射科X线引导下,经鼻将减压管管头先置入胃部,然后给予患者口服造影剂,共历时3个小时完成此项操作。

“患者置管后当时就吸出肠内容物400毫升,有效地缓解

了肠内压力。”医生陈余介绍。

据淄矿集团中心医院副院长、普外科主任李鹏介绍,自开展经鼻小肠减压管置入术近1个月以来,医院已成功治疗了10余名肠梗阻患者。

(刘小芸 董超)